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Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin 
Herrn Bezirksverordneten Felix Hemmer 
Fraktion der FDP 

über 
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 

Schriftliche Anfrage 0601/V 
Aktueller Sachstand „Reisebusse am Schultheiss-Quartier“ in Moabit 

Sehr geehrter Herr Hemmer, 
 
namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

1. Wie ist der aktuelle Sachstand bezüglich der Tätigkeit des Allgemeinen 
Ordnungsdienstes am Schultheiss-Quartier: Wie oft wird kontrolliert? 

 
Antwort zu 1. 
Der Allgemeine Ordnungsdienst (AOD) des Bezirksamtes Mitte von Berlin hat im 
Zeitraum vom 26.03.2019–10.04.2019 im Bereich des Schultheiss-Quartiers 
insgesamt 195 Ordnungswidrigkeitenanzeigen gefertigt und 5 Umsetzungen von 
ordnungswidrig mit Behinderung von anderen Verkehrsteilnehmern abgestellten 
Fahrzeugen veranlasst. Davon wurden im Frühdienst 62 ordnungswidrig parkende 
Fahrzeuge geahndet und 1 Fahrzeug umgesetzt. Im Spätdienst wurden 130 
Ordnungswidrigkeitenanzeigen, davon 48 wegen Parken auf dem Radfahrstreifen, 
gefertigt und 4 Fahrzeuge umgesetzt. 
Bei Kontrollen an den Wochenenden konnten Behinderungen von Radfahrern*innen 
durch ordnungswidriges Parken von Fahrzeugen auf dem Radfahrschutzstreifen, 
nicht festgestellt werden. Im Nahbereich des Schultheiss-Quartiers wurden in dem 
genannten Zeitraum 3 Ordnungswidrigkeitenanzeigen gefertigt. 
 
 
 

2. Gibt es Zahlen zur Häufigkeit des Falschparkens von Reisebussen? 
 
Antwort zu 2. 
Das Bezirksamt Mitte von Berlin kann hier keine Angaben machen, da hierzu keine 
gesonderte Statistik geführt wird. 
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3. Wie ist der aktuelle Stand der Umsetzung bzgl. eines Konzeptes zum 
Schutz der Fahrradfahrer*innen und der  Verkehrs- und 
Parkraumsituation am Schultheiss-Quartier, das in der 22. Sitzung des 
Ausschusses für Wirtschaft, Arbeit, Ordnungsamt und Gleichstellung 
angekündigt wurde?  

 
 
Antwort zu 3. 
Zum aktuellen Stand der Umsetzung zum Schutz der Fahrradfahrer*innen ist 
mitzuteilen, dass der farbige Radfahrschutzstreifen in der Stromstraße am 
Schultheiss-Quartier, bis auf die bauliche Barriere bzw. noch fehlende Poller, bereits 
eingerichtet wurde. 
 
 
 

4. Welche Fristen zur Umsetzung (siehe Frage 3) gibt es? 
 
 
Antwort zu 4. 
Die Beschaffung der Poller für die bauliche Barriere befindet sich derzeit im Aus-
schreibungsverfahren. Das Straßen-u. Grünflächenamt des Bezirksamtes Mitte von 
Berlin, geht davon aus, dass die Umsetzung der Maßnahme im Herbst diesen Jahres 
erfolgen kann. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Stephan von Dassel 
 
 
 
Kostennote bei Schriftlichen Anfragen 
Der Zeitaufwand für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage: 

 

Eingruppierung Bearbeitungsstunden Stundensätze in € 
Kosten 

Bearbeitungszeit 
Mittlerer Dienst 1,0 47,51 47,51 

Gehobener Dienst 0,5 59,84 29,92 

Höherer Dienst 0,5 78,68 39,34 

Summe 2,0 - 116,77 
 

Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der 
Anfrage Kosten für geschätzte 2 Arbeitsstunden im Wert von insgesamt 116,77 Euro 
entstanden. In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten- 
pauschale Zuschläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung 
der KGSt enthalten. Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche 
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Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage ver-
bundenen Verwaltungsaufwandes. 
 
 
 


